



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»
«ГЛАЗ ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ ДЕПУТАТ КЕНЕШ**

**(ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ)
(ГЛАЗ ЁРОСЛЭН ДЕПУТАТ КЕНЕШЕЗ)**

**Шестнадцатая сессия Совета депутатов муниципального образования
«Глазовский район» второго созыва**

РЕШЕНИЕ

29 августа 2013 года

№ 151

город Глазов

**Об информации о результатах оперативно - служебной
деятельности Межмуниципального отдела МВД России
«Глазовский» за 1 полугодие 2013 года**

Заслушав информацию заместителя начальника Межмуниципального отдела МВД России «Глазовский» - начальника полиции С.Б.Бегишева о результатах оперативно - служебной деятельности за 1 полугодие 2013 года, руководствуясь Федеральным Законом от 07.02.2011 года № 3-ФЗ «О полиции», Приказом МВД РФ от 21.10.2011 года № 714 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц МВД по Удмуртской Республике», Уставом муниципального образования «Глазовский район», **Совет депутатов муниципального образования «Глазовский район» РЕШИЛ:**

Информацию о результатах оперативно - служебной деятельности Межмуниципального отдела МВД России «Глазовский» за 1 полугодие 2013 года принять к сведению.

**Глава муниципального образования
« Глазовский район»**

Ю.Н.Дягелев

« ___ » августа 2013 года

**Информация о результатах оперативно - служебной деятельности
Межмуниципального отдела МВД России «Глазовский» за 1 полугодие 2013 года**

Во взаимодействии с другими правоохранительными органами Межмуниципальным отделом МВД России «Глазовский» осуществлён комплекс мер, направленных на защиту граждан от преступных посягательств, борьбу с терроризмом, незаконным оборотом оружия и наркотиков, организованной преступностью и коррупцией, профилактику преступлений.

Работа личного состава была направлена на выполнение задач, поставленных в Послании Президента России Федеральному Собранию Российской Федерации, требований Директивы МВД России № 1 деп от 31.10.2012 года.

Данная работа проводилась в условиях стабилизации в общей регистрации заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях.

За 6 месяцев 2013 года произошло снижение числа зарегистрированных в Межмуниципальном отделе МВД России «Глазовский» заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях на 14,7%, всего 11 817 (АППГ – 13 855), из них заявлений, сообщений и иной информации о преступлениях на 17,5% (зарегистрировано 828 преступлений), что свидетельствует о стабилизации оперативной обстановки на территории обслуживания отдела «Глазовский».

По г. Глазову и Глазовскому району зарегистрировано 8 519 заявлений и иной информации о происшествиях (АППГ – 10 787; –21,0%)

Зарегистрировано 137 заявлений и иной информации о преступлениях (АППГ – 115; +19,1%).

Общее количество расследованных преступлений снизилось на 16,8% (по УР: – 2,5%) и составил 683 факта, из них по Глазовскому району незначительное снижение на 3,7% или 103 преступления (АППГ – 107).

Для раскрытия преступлений прошлых лет сотрудниками экспертно-криминалистического отдела активно используются возможности автоматизированной дактилоскопической информационной системы «Папилон», введенной в эксплуатацию в 2004 году. «Папилон», в отличие от предыдущей «ДАКТО-2000», проводит проверки по следам ладоней. С целью раскрытия преступлений прошлых лет были выборочно проверены уголовные дела, возбужденные в 2003 году, на наличие дактилоскопических экспертиз с выводом эксперта «следы рук оставлены другим лицом», а именно следов ладоней. Следы рук заново вводились в базу АДИС. В ходе проверки таких уголовных дел было выявлено 18, установлено 8 совпадений. В настоящее время сотрудниками ОУР и СО проводится работа по установленным совпадениям.

Как положительный пример целенаправленной работы по раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений можно привести совместные мероприятия сотрудников экспертно-криминалистического отдела и отдела уголовного розыска по раскрытию преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (нанесение тяжких телесных повреждений повлекших смерть потерпевшего).

Так, в результате проверки дактилокарты гр. Е., 1981 г.р., было установлено совпадение со следом руки, по факту обнаружения трупа гр. Б., 1966 года рождения, уголовное дело возбуждено в 2003 года по ч. 4 ст. 111 УК РФ. Сотрудниками ОУР были проведены оперативно-розыскных мероприятия по установлению свидетелей и закреплению доказательной базы. В результате проведённых мероприятий гр. Е. за совершение преступления был задержан.

Изменение в динамике преступности сопровождается снижением практически наполовину (с 216 до 122) числа зарегистрированных тяжких и особо тяжких

преступлений, а по Глазовскому району рост с 9 до 17. Приостановлено, как и за АППГ 2 уголовных дела.

Снизилось число фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью с 2 до 1 факта.

Число совершенных убийств на территории обслуживания ММО «Глазовский» снизилось с 6 до 4, на территории Глазовского района, как и за АППГ – 1 (по УР – 19,7%). Раскрываемость составляет 100%.

За отчётный период 2013 года, как и за АППГ, фактов изнасилования не зарегистрировано.

Количество выявленных преступлений экономической направленности в целом по ММО выше уровня прошлого года – 132 против 108. Отмечается снижение числа выявленных преступлений экономической направленности на территории Глазовского района с 7 до 2.

Значительно увеличился показатель по выявлению преступлений коррупционной направленности (с 5 до 54), однако по Глазовскому району не выявлено (АППГ – 2).

Как и за АППГ не выявлено преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков по линии работы ОВД.

Основную массу в структуре преступности составляют кражи, грабежи, разбои.

Положительным моментом проведения комплексных профилактических мероприятий явилось снижение числа совершенных краж с 70 до 63, мошенничеств – с 2 до 0.

Из отдельных видов краж снижение: краж из складов, баз магазинов (с 8 до 6); краж транспортных средств (с 2 до 0); карманных краж (с 1 до 0).

Однако, принятыми мерами не удалось снизить количество разбойных нападений (рост 3 до 6), грабежей (рост с 0 до 1). Также роста отдельных видов краж: краж из гаражей (с 3 до 4); краж из автомобилей (с 0 до 3).

Для улучшения показателей в данном направлении осуществляется контроль за полнотой и качеством по сбору доказательной базы при выезде следственно-оперативной группы¹ на место происшествия. Особенное внимание уделяется выезду на места происшествия сотрудников экспертно-криминалистического отдела и качественное изъятие следов с мест происшествия. Указания об исследовании даются в дежурные сутки, изъятые следы проверяются по базам незамедлительно, зачастую подобные преступления раскрываются в дежурные сутки «по горячим следам».

Руководством контролируются сроки выездов и прибытия СОГ на места происшествия.

На состояние преступности существенный фактор оказывает уровень профилактической работы.

Принятыми мерами, не позволило снизить уличную преступность (рост с 4 до 12 фактов; +200,0%) и преступлений, совершённых в общественных местах (с 5 до 19 фактов; +280,0%), тогда как средние показатели по республике составляют –0,5% и +15,7% соответственно.

Проведёнными мероприятиями, при взаимодействии всех органов системы профилактики не удалось снизить состояние подростковой преступности. За 1 полугодие 2013 года наблюдается рост числа преступлений, совершенных несовершеннолетними с 6 до 9 (+50,0%), хотя в целом по Межмуниципальному отделу МВД России «Глазовский» снижение на 7,1% (с 56 до 52 фактов; по УР +6,5%).

Сотрудниками ОДН Отдела принято участие в раскрытии и расследовании 12 преступлений (АППГ – 24).

В ОДН состоит на учете несовершеннолетних и неблагополучных семей:

МО «Адамское» несовершеннолетних – 7, неблагополучных семей – 5;

МО «Верх-Богатырское» несовершеннолетних – 3, неблагополучных родителей – 4;

¹Далее – «СОГ».

МО «Гулековское» несовершеннолетних – 7, неблагополучных семей – 7;
МО «Качкашурское» несовершеннолетних – 5, неблагополучных семей – 4;
МО «Кожильское» несовершеннолетних – 8, неблагополучных семей – 5;
МО «Куреговское» несовершеннолетних и родителей нет;
МО «Октябрьское» несовершеннолетних – 5, неблагополучных родителей – 8;
МО «Парзинское» несовершеннолетних – 1, неблагополучных семей – 5;
МО «Понинское» несовершеннолетних – 9, неблагополучных семей – 6;
МО «Штанигуртское» несовершеннолетних – 2, неблагополучных родителей – 1.

Привлечено к административной ответственности 38 родителей по ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних).

Привлечено к административной ответственности взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употребление спиртных напитков – 1.

Привлечено к административной ответственности продавцов, допускающих продажу алкогольной продукции несовершеннолетним – 1.

Несовершеннолетних, находящихся в розыске – 0.

Доставленных и выявленных за употребление спиртных напитков – 9, за порчу чужого имущества – 1.

В целях проведения воспитательно-профилактических мероприятий с несовершеннолетними, состоящими на учете ОДН, за 6 несовершеннолетними, состоящими на учете ОДН, закреплены 6 общественных воспитателей.

В целях предупреждения правонарушений, совершенных несовершеннолетними ОДН, совместно с ОУУП на территории обслуживания за I полугодие 2013 года проведено 13 рейдов по проверке неблагополучных семей. В ходе рейдов проверено 72 семьи, составлено административных протоколов по ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних) – 14. Направлено представлений на лишение родительских прав – 7, реализовано – 2.

Уровень преступлений, совершённых лицами, ранее совершавшими преступления, по ММО возрос с 333 до 410 (+21,8%). По республике данный показатель также возрос (+36,2%). По Глазовскому району рост на 122,9% с 35 до 78.

В целях оптимизации профилактической работы УУП за лицами, состоящими на профилактических учетах полиции, в ОУУП на постоянной основе ведутся и корректируются списки освободившихся из мест лишения свободы, лиц осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы, освобожденных условно-досрочно, состоящих под административным надзором, лиц, допускающих правонарушения в быту. По состоянию на июль т.г. на территории Глазовского района проживают:

В МО «Качкашурское»: 8 человек, состоящих на профилактическом учете ОУУП, в том числе 3 осужденных без изоляции от общества, 4 лица отбывавших наказание в местах лишения свободы, 1 «семейный дебошир».

В МО «Ураковское»: 1 человек, отбывавший наказание в местах лишения свободы.

В МО «Октябрьский»: 24 человека, в том числе 11 осужденных условно, 4 «семейных дебошира», 9 лиц освободившихся из мест лишения свободы.

В МО «Кожильское» 38 человек, в том числе 13 условно осужденных лиц, 7 поднадзорных лиц, 16 ранее судимых, освободившихся из мест лишения свободы, 2 «семейных дебошира».

В МО «Штанигуртское» 20 человек, в том числе 3 условно осужденных, 2 состоящих под надзором, 15 ранее судимых, освободившихся из ИК.

В МО «Понинское» 40 подучетных лиц, в том числе 10 условно осужденных, 6 поднадзорных, 22 ранее судимых лиц, освобождённых из ИК, 2 «семейных дебошира».

В МО «Верхнебогатыйское» 23 подучетных лица, в том числе 6 условно осужденных, 2 поднадзорных, 8 ранее судимых, освободившихся из ИК, 7 «семейных дебоширов».

В МО «Адамское» 30 человек, в том числе 4 условно осужденных, 4 поднадзорных, 17 ранее судимых, освободившихся из ИК, 5 «семейных дебоширов».

В МО «Куреговское» 2 человека, в том числе 1 ранее судимый, освободившийся из ИК, и 1 «семейный дебошир».

В МО «Гулековское» проживает 9 подучетных лиц, в том числе 4 условно осужденных, 1 поднадзорный, 4 ранее судимых, освободившихся из ИК.

В МО «Парзинское» проживает 17 подучетных лиц, в том числе 3 условно осужденных, 10 ранее судимых, освободившихся из ИК, 1 освобожденный от отбытия наказания условно-досрочно.

В ходе проведения оперативно-профилактических мероприятий была проделана следующая работа: составлено 78 административных протоколов на правонарушителей, проверено 85 лиц, состоящих на учёте Отдела, 26 охотников, 23 неблагополучных семей, 18 несовершеннолетних. Нарушений данными лицами допущено не было.

За 6 месяцев 2013 года количество преступлений, совершённых в состоянии опьянения, возросло практически в 2 раза, с 178 до 316 фактов, в том числе по Глазовскому району с 26 до 63 фактов или 142,3%.

Уровень преступлений, совершённых на бытовой почве, возрос с 83 до 121, из них по Глазовскому району на 86,7%, или с 15 до 28. Причем убийств на бытовой почве за 6 месяцев 2013 года в Глазовском районе – 1 (АППГ – 0), фактов причинения тяжкого вреда здоровью – 0 (АППГ – 1) и 9 преступлений средней и небольшой тяжести (АППГ – 6).

Сотрудниками ОУУП и ПДН проводилась работа по выявлению фактов продажи спиртосодержащей продукции в неустановленных местах (частные домовладения, квартиры) с привлечением правонарушителей к административной ответственности.

В отчетном периоде осуществлялся профилактический обход закрепленных административных участков и негласный опрос граждан о фактах незаконной продажи спиртосодержащей продукции в частных домовладениях, иных неустановленных местах. В рамках данной работы на территории Глазовского района УУП было выявлено 5 фактов незаконной реализации спиртосодержащей продукции, правонарушители привлечены к административной ответственности по ст.13 Закона УР от 13.10.2011 г. № 57-РЗ – торговля в неустановленных местах.

В целях выявления и пресечения фактов нарушения правил реализации алкогольной продукции, в отчетном периоде ОУУП ежедневно проводился профилактический обход закрепленных административных участков, осуществляется негласный опрос граждан о данных фактах, мероприятия по документированию и устранению нарушений оборота алкогольной продукции лиц.

В течение 6 месяцев 2013 года в рамках данной работы ОУУП были выявлены факты нарушения правил реализации алкогольной продукции в торговом ларьке ИП Нечаева в д. Солдырь Глазовского района и в магазине ИП Саламатова в д/о «Чепца» Глазовского района. Составлены административные протоколы по ст.14.16 КоАП РФ (нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также пива и напитков, изготавливаемых на его основе).

За 6 месяцев 2013 года УУП выявлено 2 123 административных правонарушения (АППГ – 2 520). Снижение выявления административных правонарушений связано в первую очередь с изменением практики составления и рассмотрения протоколов за правонарушения в сфере соблюдения правил регистрации и паспортного режима гражданами РФ по ст. 19.15 КоАП РФ в отчетном периоде составлено 383 протокола (АППГ 1 858), за нарушение антиалкогольного законодательства было задержано 1 765 человек (АППГ 272), за мелкое хулиганство 114 (АППГ 46).

Всего за 6 месяцев 2013 года взыскаемость составила (без ГИБДД) 22,2% - наложено 1 719 900 руб., взыскано 382 035 руб. 23 коп (АППГ – 68,3%: наложено – 646 000 руб., взыскано 473 000 руб.).

Принимаемыми сотрудниками ОГИБДД мерами удается сдерживать напряженность на дорогах города и района.

За 6 месяцев 2013 года на территории Глазовского района зарегистрировано 21 дорожно-транспортное происшествие, из них в нетрезвом состоянии – 1 (АППГ – 2; -100%).

В результате ДТП ранено – 29 человек (АППГ – 12, +141.7%).

Зарегистрировано 2 ДТП со смертельным исходом (АППГ – 1, +100%).

Погибло в результате ДТП – 2 человека (АППГ – 1, +100%).

За отчетный период зарегистрировано ДТП с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет – 3 (АППГ – 2; + 33.3%). В данных ДТП: погибло детей – 0, ранено – 3.

Основными причинами совершения дорожно-транспортных происшествий являются: нарушение скоростного режима, недостаточный водительский стаж участников дорожного движения, сопутствующие дорожные условия, несоблюдение Правил Дорожного Движения пешеходами. В связи с этим работа отдела ГИБДД была главным образом направлена на выявление нарушений ПДД по вышеуказанным статьям КоАП РФ.

В части профилактики дорожно-транспортных происшествий уделяется особое внимание выявлению грубых нарушений ПДД, являющихся основными причинами ДТП.

Так, за 6 месяцев 2013 года сотрудниками отдела ГИБДД ММО МВД России «Глазовский» на территории Глазовского района пресечено – 2 625 административных правонарушений (АППГ – 2 595; +1.1 %).

Из них выявлено нарушений ПДД, являющихся основными причинами совершения ДТП:

– Управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, либо невыполнение требования сотрудника полиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения – 94 (АППГ – 296; -5,06%). Из них, лишено права управления ТС в Глазовском районе – 47 (АППГ – 52; -3,9%), арестовано – 6 (АППГ – 7; - 3,2%).

– Превышение скорости (ст. 12.9 ч.1-4 КоАП РФ) – 713 (АППГ – 1 417; – 151,4%).

– Кроме того, ежедневно осуществляется выставление комплекса видеofиксации нарушений ПДД (скоростного режима) в автоматическом режиме «Арена». Комплекс выставляется на автодорогах Глазовского района в местах концентрации ДТП. За 6 месяцев 2013 года при помощи комплексов «Арена» зарегистрировано 3 845 нарушений ПДД (в январе – зарегистрировано 500 правонарушений; в феврале – 784; в марте – 789; в апреле – 372; в мае – 525; в июне – 875).

На территории Глазовского района зарегистрировано 2 ДТП (АППГ – 2; 0%), в которых ранено 3 человека (АППГ – 3; 0%), погибло – 0 (АППГ – 0).

Наложено административных штрафов на сумму – 1 157 400 руб., взыскано – 1 812 611 руб. (взыскаемость – 78,2%).

Всего на территории Глазовского района за 6 месяцев 2013 года проведено 32 специализированных мероприятия, в ходе которых выявлено 511 нарушений ПДД, в том числе 19 водителей в н/с, 3 нарушения правил проезда пешеходных переходов, 72 нарушения ПДД пешеходами.

По состоянию на 30.07.2013 года комплект ММО МВД России «Глазовский» составляет 4 единицы: ОУР – 2 (1 старший оперуполномоченный, 1 оперуполномоченный), ОЭБ и ПК – 1 (оперуполномоченный), ОУУП и ПДН – 1 (старший участковый). С вопросом о приёме на службу в ОРЛС обратилось 48 кандидатов, принято 9. Ужесточились критерии отбора сотрудников на службу в ОВД (образовательный уровень, отсутствие противопоказаний по здоровью, отсутствие административных правонарушений, в том числе по линии ГИБДД, 100% прохождение кандидатами на службу специального психофизиологического исследования с использованием «Полиграфа»).

В ИВС за 6 месяцев 2013 года содержалось 813 человек (АППГ – 600), задерживалось по ст. 91-92 УПК РФ 85 (АППГ – 52), осужденных 28 (АППГ – 39), обвиняемых 491 (АППГ – 249), административно арестованных 195 (АППГ – 240), по заданию других ОВД – 14 (АППГ – 20).

Вывод:

Подводя итоги оперативно-служебной деятельности за 1 полугодие 2013 года можно сделать вывод, что с задачей – обеспечением общественной безопасности на обслуживаемой территории – ММО МВД России «Глазовский» справился.

Принятыми мерами в отчетном периоде 2013 года на территории обслуживания не допущено чрезвычайных происшествий и, в первую очередь, террористического характера.

Были выполнены мероприятия, направленные на совершенствование оперативно-служебной деятельности Межмуниципального отдела МВД России «Глазовский» и задачи, определенные решением Коллегии МВД по УР от 18.01.2013 г. № 1КМ/1, повышение эффективности системы управления, повышения боевой готовности.

Предложения:

1. Продолжить внедрение и развитие на территории обслуживания Межмуниципального отдела МВД России «Глазовский» АПК «Безопасный город» в части установки технических средств видеонаблюдения и экстренной связи «Гражданин-полиция».

2. Руководству службы охраны общественного порядка продолжить проведение рейдовых мероприятий, на обслуживаемой территории с органами системы профилактики.

3. Совместно с Администрацией города обеспечить проведение комплекса мероприятий, направленного на повышение эффективности деятельности по охране общественного порядка.